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Bankoknak, 

teknek, kaszinóknak évenkint 500 Let. 

ocka hirdetés 3 Lei c-— 
szavanként 3 Lef. Vastagabb betűből 6 Lei. 

részvénytársaságoknak, egyesűle 

2, Apróhirdetések 

Őriási többséggel Theodoreseu N. kereskedel- 
miminiszteri választolták meg a megyei faná- 

csosok szenálornak 

Aprifis másodikán tartották 
meg a megyei tanácsosok szená- 
torválasztását, amely alkalommal 
a kormány jelöltje Theodorescu 
kereskedelmi miniszter volt, mig 
az elfenzék részéről: VIad Aurél 
nemzetípárti és Groza Péter az 
ekések pártja részéről vettek részt 
a választási közdelemben. A vá- 
flasztáson csak a tanácsosok sza- 
vaztak és ebből Theodorescu ke- 
reskedelmi miniszter került ki 

fölényes győzelemmel, aki egy- 
maga több szavazatot kapott, 
mint a másik két jelölt együtvé- 
ve, akik összesen alig kaptak e- 
zer szavazatot, mig Theodorescu 
kereskedelmi miniszter több mint 

ezerhatszáz szavazatot szerzett és 
iígy ő lett a megyei tanácsok sze- 

nátora. 

Hiszünk és remélünk az uj 
szenátor kitünő képességeiben, 
aki egyben mint kereskedelmi 

Márciusi cicuska, 

Van nekünk egy kedves 
petroscni barátunk, aki hosszu i- 
deig élvezte az agglegények éle- 
tét, mivel nem akarta fejét já- 
romba hajtani azzal, hogy sies- 
sen megnősülni. Barátai állandó- 
an unszolták, hogy nősüljön meg 
legyen végre rendes családapa, 
necsak egyedül élje az életét. 
Hogy pedig ezt az ajánflatot ki- 
bővitsék mindjárt ajánlottak neki 
egy szintén nem éppen fiatal le- 
ányt, aki felett már régen el- 

miniszter ís ígen értékes ember és 
jól ismeri nemcsak a zsilvölgyét 
amelyre ígen, igen ráférne egy 

kis jóakarat, hanem az egész 
megye ipara és k kedel is 

sértett fél is. A bíró, mint az i- 
Iyenkor szokás, felhívta a feleket 
hogy béküljenek ki. A leány egy- 
áftalában nem haragudott, sőt, 
inkább mosolyogva fogadta a fel- 
hívást és kijelentette, hogy a ví- 
fágért sem akarta megsérteni a 
férfit és hajlandó a legmesszebb- 
menö elégtételt adni, ha megsér- 
tette volna. A férfi is, mint azí- 
Iyenkor általában fenni szokott 

a fegteljesebb bizalommal tekint 
munkája elé, mert reméli, hogy 
az mint a multban, mikor a zsíl- 
völgyében épitett és dolgozott a 
közért, hasznot hozó fesz s leg- 
alább a falat kenyeret biztosítja 
majd azoknak, akik itt élnek és 
bizakodva várják a jóakaratot. 

mult az ugynevezett husz eszten- 
dős legszebb kor és mindenkiis- 
merte aki itt lakik ebbe a város- 
ba. Barátunk azonban hallani 
sem akart, pláne vén Íeányról, 
aki, mint ő mondta, már inkább 
maradjanak Ieányok, minthogy 
koszoru alá hajtsák fejüket. 

Milyen azonban a sors, a 
mely ez alkalommal is végzetes 
lett éppen arra, aki annyíra ha- 
ragudott a vén feányokra. 

Egy alkalommal abba a kis 

amelyen keresztül férjet fogott ma- 

gának egy petroseni vén leány 
occába sétált, amelyben a vén 
leány fakott és amint az ablak 
előtt elmegyen, a ház leánya, 
éppen akkor dobta ki az uccára 
az elmult évről megmaradt már- 
ciusi cicuskát és-Uram bocsásd 
meg—éppen az ott elhaladó vén 
legény arcába dobta, véletlenül 
a cicoskát. Barátunk, természe- 

tesen nagyon felháborodott ezen 
és becsületsértésért feljelentette a 
feányt, akit megidéztek a tár- 
gyalásra, amelyen megjelent a 

g magát, felülkere- 
dett benne a gavallér s most már 
ő is kijelentette, hogy nem érzi 
magát megsértve és visszavonja 

a feljelentést. Ezek után a bíró 
befejezte az ügyet, az agg- 
legény pedig oda sietett a vén 
leányhoz és megsem várva míg 
az esetleg bocsánatot kér tőle, 
kérte, hogy tekintse a történteket 

megnem történtnek stb. 
A többi már moziíszerű 

gyorsasággal pergett le. Az agg- 
legény hazakisérte a leányt, ut- 
közben elcsevegtek, egyben pedig 
megegyeztek abban, hogy a fiu 

másnap felkeresi a leányt ottho- 
nában ís, ami meg ís történt és 
a vége az lett, hogy a napokban 
megtartották a lakadalmat. A 
leány pedig megígérte, hogy most 
már nem fogja többé kidobni a 
cicuskát az ablakon, amelynek 
férjhezmenetelét köszönheti. 

Férjfogás 1934-ben. Köve- 
tésre méltó példa, amelyet aján- 

Iunk a férjhezmenni akaró leá- 
nyok figyelmébe. 

A SÁNYAPÁSZTON 
(Bányarém) 

Irta: Schreiber Árpád 
bányafőmuűüvezető. 

IV. 

A „Despicate hegy elnevezé- 
sének eredete 

Verespatakon a bányászok 
szaba napjaik délutánján, avagy 
ünnepnapjaikon, kiszoktak rán- 
dulni, hogy a szép nyári délutá- 
nokat szabad levegőn tölthessék. 

Egyik ílyen kirándulás al- 
kalmával nagyban folyt a kár- 
tyajáték, hevesen vitatkoztak 
egymással a bányászok, ki-ki 
fenntartva a maga igazát s a 
társaság egyik tagjának nagyapja 
pedig mosolyogva hallgatagon 

nézte s élvezte a vitatkozásokat. 
Az egyik bányász figyelte a 

85 évét betöltött Sándor nagya- 

pót s odaszólt társainak, hogy 

sokkal jobb volna, ha a kártya- 
játékot félbehagynák és megkér- 
nék Sándor nagyapót, hogy be- 
széljen valamit a bányapásztorról. 
Sándor apó igen szükszavu volt 
minden esetben, ha a bányapász- 
torról kérdezték és igy kérlelni 
kellett, hogy szükszavuságát vál- 
toztassa meg. Arra kérték Sán- 

dor apót, hogy mondja el, hon- 
nan kapta élnevezését a Verespa 
taki „Despicate"" nevő hegy. 

s tényleg : az öreg Sándor 

apó most nem bizonyolt szöksza- 
vunak és a következőkben mon- 
dotta el ezen hegy elnevezésének 

eredetét : 

„Nagyon régen történhetett, 
hisz dédnagyapám mesélte el ezt 

nekem. Élt Kérpenyecsen egy Tó- 

ni nevü bányász, ki arról volt 
nevezetes, hogy minden kerese- 

tét az utolsó krajcárig elítta. Oda 
haza pedig nyolcz kis gyereke 
várta éhesen és sokszor megtőr- 
tént, hogy napokonkeresztül nem 
ettek semmit sem, hacsak a szom- 

szédok jó szíve nem könyörült 

rajtok. Szenvedéseiket még tetőz- 
te az, hogy részegen hazamenve, 
anyjukkai egyetemben végig ver- 
te szegény családját, hiába kér- 
felte felesége, hogy fegyen tekin- 
tettel nyolcz kis gyerekére, nem 
fogott a kérlelő szó rajta s csak 

tovább ívott. 
Egyik nap reggelén az i- 

szákosság után vágya korán fel- 
ébresztette s szerszámait hátára 
véve elindult Verespatak felé, 
hogy ott munkaalkalmat keressen 
s az italra vágyó gyomrát Kie- 

fégítse. 

Amint Verespatakhoz kö- 

zeledett, az uton egy öregebb- 

rendü katonával találkozott, ki- 
nek fején hadviselt katonasapka 
volt. A katona köszöntötte Tónít, 
beszédbe egyeledtek és együtt 
mentek tovább, mig csak a tetőre 
nem értek. Beszélgetésük termé- 
szetesen a bányászatról folyt. A 
tetőre érve leültek pibenni és 
tovább folytatták beszélgetésüket 

katona elmondta, hogy ezelőtt 
két, három évtizeddel, mikor be- 
kellet vonulnia a katonasághoz 
volt neki, ott abban a hegyben 

ment a katonasághoz, betőmte a 
bányabejáratát s a bejárat elé 
nagy követ görgetett, hogy sonki 
se tudjon az ő bányájárol. A- 
jánfatot tett Tóninak, hogy se- 
gitsen neki s keressék meg kö- 
zösen a bányabejáratát s ha azt 
megtalálják, egy pár óra leforgá- 
sa alatt, eltudják takaritani atőr- 
meléket az ara nyon pedig osz- 
tozkodni fognak. 

(Folytatjuk) 



lordul a fiu kezéből, 

akarna mondani vissza vág: 

2 ZSILVOLGYI NAPLÓ 

"álussam negy idegenforgalomra készül 
svuraPES 

1.200 kiállitó - 11 külön csoport - 50,- 
os utazási kedvezmény — és olcsó árak 
várják a május 4.-én megnyiló Budapesti 

Nemzetközi Vásár látogatóit 

tSaját tudósitónktól) Küszöbön a gazdasági fellendü- 

lés. Ezt irják a fővárosi lapok, ezt ujságolják az emberek uton ut- 
félen és ez varázsol mosolyt még a legelkeseredetebb pesszimista 
arcára is ma Budapesten. És tényleg, a javulás nem mende-monda 
Kézzel fogható eredményeket is látunk már. A sok közül csak egyet 
a legszembetünőbbet. A május 4. én megnyiló Budapesti Nemzetközi 
Vásárra már eddig is több gyár jelentkezett mint tavaly. Az egybe- 
gyült 1.200 kiállitón kivül 11 külön csoport és 9 külföldi állam vesz 
részt az idei vásáron. A cégek helyigénye oly nagy, hogy a vá- 
sát vezetősége már a területkibővités eszközéhez volt kénytelen nyul- 
ni. S máris tanakodnak azon, mi történjen a még egyre érkező el- 
késett jelentkezőkkel. 

Jogos optimizmusra ad okot a vásár iránt a látogatók 
köréből mutatkozó érdeklődés is. Ezidén történik meg először, hogy 
a magyar vásárra készülő külföldi kereskedők és iparosok 7 ország 
14 városából külön vásárvonatot inditanak, hogy a tömeges utazást 
könyebben lebonyolithatssák. Igen nagy az érdeklődés a magyar vi 
déken is. A vásár ezért a szokottnál korábban, az idén már husvét- 
ra kiküldte a kedvezményes utazás biztositó u. n. vásárigazolványo- 
kat, amelyek április 1. től kezdve a vásár összes helyi képviseleteinél 
és a menetjegyirodáknál már előre beszerezhető. 

Bővült a vásár utazási kedvezményének tartama is. A 
magyar vasutakon az 509/, os utazási kedvezmény ezuttal már áp- 
rilis 28.-tól kezdve érvényes. A visszautazás kedvezménye pedig má- 
jus 22.-ig fog szólni. Ehhez a terminushoz kapcsolódik a 22. kül- 

földi állam 56 közlekedési vállalatánál, vasuton, folyón, autócaron, 
tengeren és repülőgépen rendelkezésre álló 25-750/,os utazási ked 
vezmény is- 

Budapesten nagy örömmel várják a vásár vendégeit. Az 
optimizmus átragadt az idegenforgalom összes iparágaira. A legjobb 
bizonyiték erre talán az, hogy az idén már 56 fővárosi szinház, szó- 
rakozóhely, gyógytürdő és különféle látványosság vezetősége ajánlott 
fel átlagban 500/, os jegykedvezményt mindazoknak, akik a vásár- 
igazolványt, illetve az ahhoz csatolt kedvezményfüzetet mutatják fel 
Olcsó lesz tehát a budapesti kirándulás. Olcsó árak várják a közön- 
séget vasuton és boltban, szórakozóhelyeken éttermekben és szál- 

lodákban egyaránt. 

Edesség a sárba, avagy jó 
volit a krémes ? 

Szóval a lakodalomba az 
ilyen krémes is jó 

Az elmult husvéti ünnepek 
egyik napján, este 8 óra tájban, 
egy fiatal gyerek nagy tepsit ci- 
pel az uccán. A hó esett, fujt a 
szél és egyszer csak a tepsi le- 

zsuppsz, 
egymásután hullnak le a kréme- 
sek, amelyet bizonyára drága pén- 
zen vásárolt meg valaki, hogy 
kedveskedjen a vendégeinek. A 

fiu, mint ha semmi sem történt 
volna, összeszedi a krémest, visz- 

sza a tepsire, kettő kivételével, a 

mely nagyon csunyán összetört 
és ujból a fejére teszi, hogy in- 
duljon vele a rendeltetési helyére. 

Az összecsődült emberek 
megcsóváljak a fejüket, hogy ez 

a fiu milyen ügyes, milyen mü- 
vész a krémesek összerakásában 
és csupa kiváncsiságból megkér- 

dik, hogy hová viszi a krémest, 

a melyet a járdáról szedett össze ? 
AA fiu, mintha valami nagyot 

– Ulflést tartott az Ipar- 
testület vezetősége. A Petrose- 
ni és Járási Ipartestület az elmult 
héten tartotta meg március havi 
vezetőségi ülését, amelyen a ve- 
zetőség az evi közgyülést, elszá- 
molásokat, valamint a jövő évi 
költségvetést készitette el. A ve- 
zetőzég elhatározta, hogy az idei 
rendes évi közgyülést április 22 
ére hívja össze és ezen a napon 
a tagok nem jönnek össze meg- 
felelő számban, ugy április 29 én 
délután 3 órakor tartja meg, az 
Iparosklub termében. A vezetőség 
egyben elhatározta, hogy a köz- 
gyülésen csak azoknak adnak 
szavazati jogot, aki három évi 
tagdijnál nincsenek hátralékban. 
Azok, akik három évnél nagyobb 
tagdij hátralékkal tartoznak, a 
napokban felszólitást kaptak a 
hátralékos dijak rendezésére és a 

i mennyiben ezt nem teljesitenék, 
Hát hova vinném ? Lako. ugy elvesztik szavazati jogukat a 

ba. közgyülésen. 

A Napló nem tud- 
ja megérteni 

A Petroseni Unitárius 
egyházközség, amelynek a ve- 
zetője Weress Béla, aki egyben 
elnöke a zsilvölgyi magyarpártna 
is, április 1 én, este , nagyszabá 
su" müvészestélyt hirdetett és 
rendezett petroseniben. Ha ezt az 
estélyt nem a patinásnak tartott 
hétszilvatás Weress Béla rendezte 
volna, könnyen napirendre lehet 
ne térni felette és ellehetne köny- 
velni a többi estélyek soraiban. 
Azonban csodálkoznunk kell, hogy 
a magyarpárt itteni elnöke, aki 
leárulózza az embert azért, mert 
kalaplevéve köszön valaki egy 
többségi embertársának, aki előtt 
mindenki renegát, mindenki ma- 
gyarelienes magatartásu, ha nin- 
csen ő vele egy véleményen, nos 
ez a Weress Béla, magyarpárti 
elnök, unitárius magyar egyház 
községi vezető, maga sem tud 
magyarpárti minőségéhez illően 
viselkedni és bizony „nagyszabá- 
su müvészestétyét" éppen azok- 
kal rendezte meg, akik megér- 
demlik ugyan, hogy elismeréssel 
adózzunk nekik, mert valóban 
müvészek, amiben nincsen nem 
zetiségi határ, csak tisztaság csak 
szépség és bámulnivaló van, de 
talán mégis illetlen, hogy egyik 
oldalról gyülöli még azokat is, 
akik tisztelik a többségi népeket 
és ő maga viszont, mikor ezt ugy 
kivánja az érdek, hozzájuk fordul 
hogy sikeresen rendeznesse meg 
muüvészestjét. Müvészestély ? Hát 
igen, valóban az volt, de az u- 
tolsó számról ezt nem lehet el 
mondani. Ez a száma a müűsornak 
nem egy egyházközség által ren- 
dezett estelyhez illő muűsorszám 
volt, hanem inkább, inkább vala- 
megyik bárhoz alkalmazkodó mez- 
telen táncszám, amely séhogysem 
ápolja az egyházközségek népi és 
családi szempontokat ftigyelembe- 
vevő céljart. Mert ugyebár, ha az 
ember meztelen táncosnőt akar 
látni, akkor nem a családokat 
hivja meg, nem polgárleányokat 
szónt kisegitő csatasorba, hanem 
ahoz megfelelő dekoráciot, olyat 

amely nem a népnevelést akarja 
tovább fejleszteni. 

A FELTAÁMADÁS magasz- 
tos ünnepet mindenfelé áhitattal 
ünnepelte meg az elmult husvét 
szombatján a kathonkus vilag. A 
milliók, sőt, száz milliók nitét 
visszasugátzó boldogsag a szent- 
ség glómás körmenete minden 
halandot tiszteletre parancsolt, a 
merre elment, s ahol a feltáma- 
dás után ujból megmutatta magát. 
Az egymás iránti tisztelet, amely- 
lyel tariozunk minden más val- 
lásnak, ldgyen az bármely feleke- 
zet is, ösztönszerüleg azt sugja, 

hogy adjuk meg az Istennek, ami 
istené és a királynak, ami a ki- 
rálye. Semmi kitogás, mert min- 

dentéle eleget tett mindenki en- 

nek a hagyománynak és a kereszt 
előtt kicsik és nagyok, gazdagok 
és szegények, civilek és katonák 
hatóságok és polgári személyek 
mind mind érezték, hogy annyi- 
val tartoznak a Mindenhatónak, 
hogy amerre a szimbolium elha- 
lad, kalapjuirat levegyék s ezáltal 
is kifeje zést adjanak annak a fel- 
fogásnak, hogy a szertartások le- 
hetnek mássak, de az egy Isten 
előtt megkell hajolnia ember fiá- 
nak, aki a polgári társadalom tra- 
dicióit vallja a magáénak, 

ajnos, ebben a tekintetben 
nem igen ért egyet az emberiség. 
Legalább is azt mutatja, hogy 
mikor a város fő uccáján ezer és 
ezer ember kiséretében, amerre a 
feltámadott Jézust szimbolizáló 
körmenet elhaladt, mindenki le- 
vette a kalapját, mindenki meg 
adta a kijáró tiszteletet még ha 

egyház- nem tartozott is az 
községhez csak éppen egy Butyka 
nevezetü ur állott a sokaság kö- 
zött, egyes egyedül, semmibe sem 
véve a körmenetet milliók és mil- 
liók hitét, kalappal a fején mintha 
nem is tnnepi körmeneten lett vol- 
na, mintha nem is tartozna a ke- 
resztény egyházhoz szorosan, sőt, 
vezetőféle pozicióban van és nem 
jutott eszébe, hogy nemcsak mint 
embernek, de mint Kisebbségi 
léleknek is, kötelessége annyi 
tisztelettel áldozni egy másik 
egyházközség hitének, a mennyit 
ő is elvárhat, a maga egyházá- 
nak, a maga vallásának. Mit gon- 
dol Butyka ur, helyesen cseleke- 
dett ? Azt gondolta, hogy 
messze kifog magaslani a töm 
közül, hogy megfogják érte dicse- 
ni, éljenezni és harsonázni fog- 
nak ezért a „felemelő" gesztus- 
ért ? Nem. Senkisem helyeselte 
ezt az eljárást, senkisem tartotta 
illőnek s ketszeresen nem mert 
ez nem szolgálta sem az egy- 
házak közötti békét, sem a test- a' 
vériséget 

– Lakodalmi és ak 

legolcsóbb árban, csokrok, a 

Tendelésfe azonnal készülnek, Be- 
nedekné, virágüzletében. 

szótár Franklin olcsó propaganda 
kiadásban jelent meg és a két 
hatalmas kötet egybekötve a régi 
ar egynegyedéért 120 Leiért kap- 
ható minden könyvkereskedésben 
vagy Lepagenál Ciuj A szótár 
nagy kiadása, nagy lexikon a- 
lakoban, mindkét rész egybekötve 
egészvászon kötésben Z40 Lei 
mindenütt, vagy Lepagenál Ciuj. 
Kerje a Franklin propaganda ki- 
adások jegyzékét. 

— Az iljuság élni akar. 
De hogy élni tudjon, hogy felé- 
pithesse az uj, gazdagabb társa- 
dalmat, ahhoz uj, jobb és igazabb 
emberré kell nevelődnie. Eberma- 

yer könyve ,Az ifjuság élni akar 
világszenzáció. 400 oldalon, remek 
kiállitásban, egészvászonkötésben 
99 Lei mindenütt, vagy Lepage- 

– 1000 oldaias német 
szótar 120 Lei. Simonyi Zsíg- 
mond és Balassa Józset szerkesz- 
tésében megjelent német- magyar 

,
 

nál Cluj. kee a Kosmos könk 
yek jegyzék 
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páluázatok eredménuye 

Pályázatunk, mely a legszélesebb körökben keltett érdeklődést, 

tervszerüen befejezést nyert, A zsüri a dönté
st titkos szavazatok 

utján hozta és a tok zárt Dr. Morariu köz- 

jegyző urnál voltak fetétbe helyezve. A boritékok kinyitása a 

királyi közjegyző jelenlétében történt az eredmény és ennek 

megfelelően a pályadijak a következő rályázó
knak itéltettek oda: 

g 

L otz Vilmos ur az I. díjat 5.000 lei a 10. sz. pályamunka : 
Sibic 

a IHI. „,3.000 lei a 2. sz. Sonnenwirt Zol- 

tán ur, Arad 

a III. „2.000 lei az f. sz. Mohy Sándor ut, 

Satu-mare 

a IV. ,,1.000 lei a 21. sz. Szopos Kálmán ur 
Bucuresti 

Azonkivül még 20 vigaszdii — közöttük még egy további 

pénzdij – került azon pályázók között 
kiosztásra, kiknek név- 

sorát már első közönségpályázatunk 
eredményé k kihirdeté 

közöltük. Ezen említett vigasz-pénzdijat 
a zsüri MIRCE A 

MARCOI és BR A T A S A NU P.százados urak- 

nak, Alba Iulia és Th. ZAHARI A, ur, Baduleasa ítélte oda. 

A második közönségpályázatunkra is több ezer véleményt kap- 

tunk fogyasztóinktól, akik a dijmegállapí
tó zsüri ítéletét a kö- 

vetkező sorrendben - ha nem is találták el pontosan - mégis 

megközeliítőleg megfejtették. 

Az első dijat Lei 10.000 nyert: 

Schadt, Campina, Judetul Prahova Str. 

Gríivitei 39. 
Ingíner Fr. 

A H. IM. és IV. dijaé, egyenhkémnt Le
i 1.000 

nyerte : Edith Simon, Timisoara, Str. Mir
on Costin 8 

Plohn Ernest Timisoara, I. Calea Circumvalentiunei 6. 

Homán Béla, Rimetea, Jud. Alba
 

Az V, VI, VII, VIHl, IX. és X. dijat egyen- 

kén! Lei 500 nyerte: 

Barbara Frank, Timisoara Bemgasse 9. 

Bereczky Ferenc, Cooperativa de Cons. „Han
gya" Viile Satumare 

Aurora Gidófalvy, Cocost, U. P. Tg. Mure
s. 

Emilia Serbren inv. Turda Uzíinele Solvay 

Tassy István, Arad, Str. Tribunul Dobra 
4. 

Wgeisz László, Arad, Bulev. Regele Maria 
13. 

Ezen közönségpályázatunk résztvevőinek
 további 50 vigaszdijat 

juttattunk. A nyertesek névsora ezen vjság kiadóhíivatalaban meg- 

tekinthető, azonkívül levelileg is értesített
ük a vigaszdíjak nyerteseit. 

Közönségpályázatunk eredményének ki
hirdetésekor nem mutlaszt- 

hatjuk el sok ezer barátunk k köszönetet dani táradozásaikért, 

értékes tanácsaikért elismerő feveleikért 
melyekkel ragaszkodásukról 

biztosítottak bennünket. Bizalmukban 
nem fognak csalódni, mert 

minőségárunkkal várakozásaiknak mind
enkor meg fogunk felelni. 

ERDÉLYRÉSZI DIANA FORGALMI R. T 

.
.
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- Az uj fotografia. Róth 

László fotómüvész most 
megle- 

lent könyve, a maga nemében 

egészen uj és páratlan. Tartalmá- 

ból kie meljük : A müvészi 
fény- 

képezés, a fejlődés utja. 
A mü- 

vészi fotográfia és technika. Fény- 

hatás világitás. A retus. A 
moz- 

gásról. Anatomia a fényképészet- 

ben. A fényképezés és meztelen 

kultusz, nudizmus, erotikus fény- 

képek, pornográfiák. Psychoana- 

dizis a fotografiában. Arckifejezés. 

A muűvészi fotoportré. Női portré" 
Férfi portré . Gyermek portré. A 
divat és porté-fényképezés. A 
reklámfotografia. A riport-fényké- 
pezés. Filmtechnika, a film mü- 
vészete, az orosz film. Számos, a 
szöveghez mellékelt kép. Róth 
László könyve, amely a fotogra- 
fálás minden vonatkozását felöle- 
lő szakmunka, de egyben általá- 
nos átfogó kulturmunka is, 100. 
Lei. Kapható minden könyvke- 
reskedésben, vagy Lepagenál 

i. 

amelyeket éppen ő irt le, az a 

en. 

Tehá 
as 

a 
kávédarálóval! 

Jó tejeskávé nélküle. 

: 
Kosztolányi Dezső, az „or- 

ditó paprika tüzérek", költője, 
legutóbb, miután pát évvel ezelőtt, 
a maga hiuságának legyezgetésé- 
re csunyán és otrombán megtá- 
madta Ady Endre téphetetlen nim- 
puszát, cikket irt az egyik nagy 
magyar lapban a fiatal költők ri- 
meléséről és versteknikájáról. Ter- 
mészetesen nem az objektiv kriti 
ka hangján szól hozzá most sem 
a fatalok uttörő munkájához, ha- 
nem a fölényesség és a cinizmus 
szavaival próbálja ledorongolni az 
előretörőket, akik ugylátszik már 
kellemetlenkednek Kosztolányinak. 
A cikkhez Ilyés Gyula, a fiatal 
költőgeneráció egyik legizmosabb 
tagja szól hozzá és bátran, őszin- 
tén mondogat oda Kosztolányinak- 
aki és ezt valljuk be őszintén-fél- 
tékeny lett a maga hirnevére és 

elfelejti, hogy kiöregedett elveket 
vall a magáénak, mikor jó szó, 
támogató jóakarat helyett, gán- 
csoskodással és rosszakanattal a- 
karja megakadályozni a fiatal 
gárda előretörését. Nem akarunk 
itt éppen Kosztolányiítól versidé- 
zeteket közölni, de nem tudunk 
kitérni ez elől a szándék elől. 

Arra kérjük azonban Kosz- 

tolányi urat, hogy olvassa át 
mégegyszer az alábbi verssorokat 

költő, aki most a szép rimek és 

tartalmas verssorok ellen lázado- 
zik. Azt irja, pl. a „Zászló cimü 

versében : 

Csak bot és nem vászon, 

de nem bot és vászon 

Aztán 

versében : 

a „Katona"" cimű 

Ugy nézem a te arcodat, 
mint egy ősrégi runát. 

Magyarázza meg nekünk 
Kosztolányi ur, hogy mi az a 
runa ? Hol ebben a költői szépség. 

A „Nagy reggel" cimü ver- 

sében ilyeneket ir Kosztolányi : 

délben fáj a fejem, 
délután a telefon kagylója, 
a szavak moslékját röpiti fe- 

(lém. 

Szavak moslékja. Magunk 
sem szeretjük a pipere költészetet 
de hat moslék, az még sem me- 
gyen a fejünkbe, 

„Piac" cimü versében ez 

e ,szépség" olvasható : 

Orditó paprika 

paprika füzérek 

Teccik érteni? Orditó pap- 

rika. Eddig tudtuk, hogy ordit a 
szamár, bőg a tehén, de hogy a 
paprika mióta ordit, azt nem tud- 

juk. 
A „Hetedhét ország" cimü 

versében ezeket irja a nyelvujitő- 

költő : 
Megettem a világot 
kiokádtam. 

Hát nem kedves. Kiokádta a 
világot, Csupa szép szavak, költői 
aranyköpések ,„Orditóő paprika" 
„Szavak moslékja". Az ember nem 
is tudja, hogy verset olvasott e, 
vagy valamelyik hizlaidának reg- 
geli jelentését. Elkeseredett ember 
lehet Kosztolányi, aki tiz órakor 
unottan ásit, délbe fáj a feje, a 
paprikát orditónak látja, árt neki 
a telefonkagylója, amelyből csak 
moslék szavak röpülnek feléje, a- 
melyet nem is csoda, ha estére 
kiokád. De miért nem kiméli meg 

ettől az olvasót is ? 

- Tolnai Világlapja Szin- 
házi Élet-Délibáb, legujabb szá 
mai kaphatók: Szabó István 
könyvkereskedésében, Petroseni. 

A világhírűü MUSCHONG" 

féle cserepek állandóan 

kaphatók : a 

Mateniale' 
fa és építési anyagok nagy 

raktárában, PETROSENI. 

Tiz órakor unottan ásitok, 
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K persee íaá a zzos sok ásgég 

30%-fól 
ménut éri el a Há 

Sikerrel járt a biztositótársaságokkal szembem inditott mozgalom 

kapuak a Hágtulajdonosok 
rubiztositásoknál is. - A Gazdák és a Sun nevü biztositó 

feltételeket – Egy értékes moggalom, a melyet ajánlunk a zsilv 

A Kolozsváron müűködő 
Háztulajdonosok Szövetsége, a- 
mely eddig is sikeres és értékes 
munkát fejtett ki a tagjai érdeké- 
ben, az elmult napokban mozgal- 
mat inditott a kartelben működő 
és a biztositási taxákban tulma- 
gas biztositó intézetek ellen. A 
mozgalom célja az volt, hogy a 
biztositó intézetek szállitsák le az 
eddigi horibilis tüzbiztozitási di- 
jakat, mivel azoknak a megfize- 
tése jelenleg szinte lehetetlen. Az 
egy követ fujó és kartelben dol- 
gozó intézetek azonban a felhi- 
vást nem akarták komolyan ven- 
ni és ennek a következménye az 
lett, hogy a Háztulajdonosok Szö- 
vetsége ajánlatot kért a a külön- 
böző biztositó intézetektől és a 
kartelen kivül álló biztostóktól i- 
gen kedvező ajánlat érkezett be, 
amely a tüzbiztositási dijak le- 
szállitásáért inditott mozgalom 
teljes sikerét igazolja. Az ajánla- 
toknak különös jelentőségét ad 
az a tény, hogy a dijleszállitást 
csak a Háztulajdonosok Szövet- 
ségének tagjai élvezik, ami rész- 
Bben a szövetség mozgalmaának si- 
kerét igazolja, másrészt pedig e- 
légtétel azok részére, akik évtize- 
dek óta mindig a zömét képezték 
a biztositó intézetek ügyfeleinek, 
támogatóinak és vagyoni álloma- 
nyuk felduzzasztóinak. 

A legnagyobb kedvezményt 
nyujtó intézet 30/0, azaz harminc 
százalék dij-leszállitást ad a Ház- 
tulajdonosok Szövetsége összes 
tagjai részére, ugy az épület-mint 
pedig a butor - és árubiztosítá- 
soknál is, eltekintve a többi és 

alább részletezendő kedvezmé- 
nyektől. Már magában véve ez a 
pusztán a Háztulajdonos Szövet- 
ség tagsági jellegének adott ked- 
vezmény is közel 1/3 (egyharmad) 
résszel teszi olcsóbba a biztosi- 
tást. Ez a kedvezmény bizonyára 
örömmel és hálával fogja eltőlte- 
ni tagjait, a szövetséggel szem- 
ben, amely a dijleszállitasra vo- 
natkozó mozgalmat beinditotta, e- 

redményre vezette és amely ilyen- 
formán jelentős költségmegtakari- 
tást tesz lehetővé a haztulajdono- 
sok részére. 

Az ajánlatok. 

Miként már fentebb jeleztük 
a szövetség körlevelére több a- 
jánlatot kaptunk a btztosító inté- 

zetektől. Az angol „Sun intéze- 
tet képviselő targumuresi Detre 

bankház általános jeligü ajánlatá. 

ban 20 25 százajékos dijkedvez 
ményt ajánlott ,a kartellintézetek 

nyülvántulmagas a itételeivel szem- 

ben" 

Neagyon jó ajánlatot kapott a 
bucuresti , Vulturul" szövetke 
biztosíto intézettől, amely az 
kezési kockázatokat is figyelem e 
vette és n i mintára dijked- 

t ito rie 1eg a moderna 

b 
A szövetség tagja inak tagsági dij 
kedvezmény cimén 25)/0-os csök 
kentést adott. 

Számszerüleg: ugy a bizto- 
sitási tételek mint a százalékban 
kifejezeti dijleszállitás szempont- 
jából a legjobb ajánlatot a Bucu 
rest — aradi-i ,Gazdák" (Agro- 
nomul) Altajános Biztositóintézet 
R. T. adfa, amely tagságidij ked- 
vezmény cimén 303/0 os csökke- 
mést nyujtott. Ez az intézet azon- 
kivül dijcsökkenést ad a kocká- 
zati elkülönitésért, a beton va gy 
boltozott menyezetért, illetve tető- 
ért, központi fütés berendezésért 
és előnyös fekvésért. (Iorgalmas 
utca, villanegyed stb. 

Az engedmény egyes ese 
tekben, a kockázat csökkenésnek 
arányában olyan nagy hogy a 
kartellintézetek dijaival szemben 
a 660/0-os arányt ijs eléri. A koc- 
kázati szemgontból előnyös épi 
tésü és fekvésü házak tulajdonos- 
sai tehát az eddig fizetett dijak 

e(a-ad részét megtakarithatják. 
Helyes szociális érzékről tanusko- 
diík az ajánlatnak az a része, a 
mely nemcsak a főutakon levő 
paloták és villanegyedek házai 

hanem a külvárosrészekre nézve 
is dijcsökkenést állapit meg. Ez 
zel lehetővé teszi, hogy a nagy 

számban levő telepi házak tulaj- 
donosai nemcsak a Háztulajdo- 
nosok Szövetsége tagjainak kijáró 
309/0-os kedvezményt élvezhessék 
hanem még ezen felüli dijcsök- 
kenésben is részesüljenek. 

Az intégetek bonitása 

A választmány megállapi- 

pitotta, hogy a Szövetség nem 
lehet döntőbiró a biztositóintéze- 
tek versenyében. Az ajánlatok fe- 
lülvizsgálatánál azonban mégis 
kénytelen volt szakszerű megálla 
pitásokat végezni az intézetek bo- 
nitása (garanciája) szempontjából 
mert hiszen meg kellett állapita- 
nia elsősorban azt, vajjon az a- 
jánlatok komolyak e ? 

A szakvizsgálat a követke- 

ző megállapitásokkal folyt le, A 

ölgyi há 

— Jelentős dijkedvezményi 

Szövetségének tugjai ugy az épület, miként a berendezés és d- 
intézetek adták a legelőnyösebb 

etulajdonosok figyelmébe 

Sun ugyan nem küldte be mér- 
legét az elmult üzletévekről, de 

miután világviszonylatban is nagy 
tekintélyt képvisel, törvény ellen- 
őrzése alatt áll, bonitását és ko- 
molyságát el kell ismerni. A ha- 
tározat azt állapitja meg, hogy az 
ajánlatot tevő intézet müködési 
engedéllyel bir Romániában, te- 
hát bonitása feltétienül megfelelő 
mert a román biztosítási törvény 
egyrészt nagy garanciát (2 — 4 
millió lej letétet követel, másrészt 
a biztositó intézeteket a kereske 
delmi minisztériumban müűködő 
„Oficiul" állandó ellenőrzése alá 
helyezi, amely azonnal megvon- 
hatja a müködési engedélyt, mi- 
helyt valamelyik intézet irreális 
alapokon áll. 

A „Gazdák rt. beküldte 
tavalyi mérlegét is, amely közel 
100 millió lejes aktivát mutat ki. 
Ez azt jelenti, hogy saját tőkéire 
támaszkodva is feljesen kielégitő 
garanciát nyujt de ezen felül a 
nagyobb biztositásoknál a felek 
kivánságára a Donau Ált. Bizt. 
R. T. garanciáját is adja, mely 
körülmény a társaság által kötött 
ügyleteknél az elképzelhetően leg- 
nagyobb biztonságot jelenti. A 
„Gazdák" ajánlatában a követke- 
zoket irta erre a garanciára néz- 

„Társaságunk teljesítőképes- 
segét illetőleg felhiívjuk b. tigyel- 
mük arra a körülményre, miszerint 
intézetün k, Donau-Magdeburger" 
koncernhoz tartozik, mely társa- 
ságnak nemcsak jelentős érde- 
keltsége van nálunk, hanem a 
„Donau" Alt. Bizt. Rt. Wien üz- 
letmenetünkre állandó és a leg- 
messzebbmenő ellenőrzést gyako- 
rolja. Ebből kitolyólag nevezett 

társaság hajlandó oly piztost 
sokhoz, melyek egyesületük tag- 
jaiva! köttetnek garancialevelet ki- 
bocsájtani. A t. Egyesület kiván- 
ságára a szóbanforgó társaság 
(Duna) irásban és már előre le- 
fektetné, miszerint bár mikor haj- 
landó a feladásra kerülő biztosi- 
tásokhoz garancia levelet adni." 

Ez ajánlatnál tehát a Gaz- 
dák saját és helyi viszonylatban 
tekintélyes garanciájához hozza- 
járul Középeurópa egyik legna- 
gyobb intézetének a garanciája is. 
A Duna biztositó, amelynek mü- 
ködésére a békeévekből mindenki 
előnyösen gondol vissza, 1932 é- 
vi mérlegében 78.663.987 95 schil- 
ling vagyont mutat ki, ami lejre 
átszámitva 1,836,603 635 lejt je- 
lent, vagyis közel két milliárdot. 

A Gazdák mérlegéből azt is 
megtudjuk, hogy az intézet elnö- 
ke Ghica Demeter herceg, főrész- 
vényesei pedig: a Chrisoveloni 
Bank, Dr. Gróza Péter volt mi- 
niszter, Báró Jósika János képvi- 
gelő, Vlad Alexandru nyug. táb. 
stb., vagyis közgazdasági életünk- 
nek több jeles személyisége. Az 
intézetnek Erdély minden nagyobb 
városában vezérügynöksége van. 
Beküldött az intézet egy kötvény 
tényképet is, amely Elena anya- 
hercegnő ingóságainak biztosítá- 
sáról szól. A Duna Biztositás Rt. 
bonitására nézve a bécsi ,D i e 
Versichung folyóirat megáltapitja 
hogy az intézet 1925 óta megha- 
romszorozta vagyonát és fzleiköte 
az egész világra kiterjed. 

Alább közöljük az alánlal- 

.
.
 

tevő biztositó intézetektől ck 
kezett ajánlatokat, a mely ti 
és világosan igazolja, hogy 
Háztulajdonosok Szövetsége hé 
lyesen cselekedett mikor mozg 
mát meginditotta és még hat 
sebben cselekedett, mikor tagj 
részére az Agronomul Gazdák 
a Sun nevü biztosító intézett. 
kötölte meg megállapodását 
igy óriási kedvezményt nyujthat 
tagjainak az által, hogy a jövő- 
ben mindazok a háztulajdonosok, 
akik tagjai a Szövetségnek, 303/0- 
tól,660/,-ig terjedő biztosítási dij - 
kedvezményben részesülnek. A 
beadott ajánlatok szerint a bizto- 
sitó dijak a következők: 

Évi aij 10 évi tartamra 1.000.000. - Lei bpiztosított 
összeg után számitva. 

Épület 

földszintes, elkülönitetlen, eléghető részek bizt. 
ték bizt ugyanaz, teljes épitk. érté 

emeletes, elkülönítve, eléghető részek biztositva 
emeletes, elkülöníteti 2 beton-menyezet teljes 

épit. biz 

emeletes, tinontett 2 beton menyezet, beton- 
tető, központi fütés, ha a lakóház a belvá- 
rosban, főutcán, villanegyedekben, 
tisztviselő telepen fekszik teljes épitk. érték 
biztosítva 

Berendezés 

elkikönítellen zpan stukaturos 
menyeze 

elkülönitett épülelben 2 betonmenyezet alatt 
ugyanaz ha a tető is beton és közp, fütéses 

Kartell Sun Cdazk 

1200 930 g40 
910 698 630 

1200 930 672 

20 698 333 

vagy - 
720 698 210 

1440 1440 1008 
1296 1296 646 

1296 1296 466 
[Folytates a ,Muschong" hirdetés 
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ocsA sCHoG 
az Of Nat. al Colonizárii 

- 750/0-át ezen hírneves gyáraknal fedezi 

Éveksorán végzett felkiismeretes kisérletek 
után ezen cserépgyárak kihozták az 

uj duplánhornyolt 333-as 

8 év óta cserépszükségfetének több mint 

Elefánt védjegyü szaba- 

dalmazott az utóbbi évek legtökéletesebb cserepét 

Jiul csatárainak lekell szokni arról 
a gyenge támadó szokásról, amely 
divat volt abban az időben, mikor 
még a fotbal a gyermekcipőiben 
járt. szépség és eleven piros szinűknél 

fogva páratlanul állanak 

Ezer és ezer megelégedett ve- 
vő dicséri 

Duplahornyolt 253-as ELE- 
FÁNT védjegyü fedőcsere- 
peik, hódfarku cserepeik, 
különlegességeik vátasz- 
fal-sejt és nyersfalí-téglák 
a legnagyobb elismerést váltják ki. 

Dobrudzsában egész falvak 
a váratlanul szép 
MUSCHONG 

cseréppe! varnak fedve 

- Gaisworthy-Tul min- 

denen. A nemrég elhunyt Nobel- 
dijas nagy angol irónak, aki 
korunk irodalmi fejedelme, most 
jelent meg „Tul mindenen" c. 
remek regényének propaganda 
kiadása, Franklin kitünő kiállitá- 

sában 350 oldalon a korábbi 250 
Lei helyett, füzve 90 Lei, kötve 
110 Lei minden könyvkereskedés- 
ben, vagy Lepagenál Cluj. Kérje 
a Franklin propaganda kiadások 

jegyzéket. 

HALÁOS SZERELEM 

mert a hosszanti dupfahornyokon kívül kereszt dup
fahornyai is van- Karin Michaelis legujabb 

nak, amelyek által ; ugyszólván fégmentes fedés lehetséges. Ezen regénye, a ,„Hafálos szerelem" 

cserép a j934 sz. Királyi fett dal egy nemcsak művészileg a teljes 

egyszerűségig érett, hanem em- 

Nem 
berileg is teljesen befejezett, min- 

vag 
dent megértő és mindent megbo- 

aho 
csátó nő alkotása. Az az asszony, 

Cserépgyárak 

a0/ Banat) 

ingyen mintát és - 
yzéket 

akiről ebben a 

mintaképe a 

regényében ír, 
polgári feleségnek, 

addig a pillanatig, egy 
nagy élmény, serdülókoriszerel- 

mével való találkozása, ki 

amig 

nem 

zökkenti őt az éfet nyugodt sí- 
neíről. Ebben a percben minden 
meginog körülötte, család, gyer- 

mek, biztonság, jólét. Gyengesé- 

géért, hogy mégsem mer, még- 

Aru ne 
elkülö nitetlen, stukatur-mennyezet : 

textilárukért 
gyarmatárukért 
textilárukért 
gyarmatárukért 
textilárukért 
gyarmatárukért 

A legjobb és legelőnyösebb 
ajánlatot tevő Agronomul- Gazdák 

biztosító intézetnek a zsilvölgyé- 

ben több mint egy évtizede kép- 

viselete van és ez alatt a tiz esz- 
tendő alatt minden tekintetben a 
feleketeljes megelégedésére mü- 
ködött és i minden remény 
meg van rá, hogy az uj rendsze- 

sem tud szakitani a polgári világ- 
felfogással, életével fizet: miután 
a halgatás, a hazudozás, a 

tlanság szövevényében vég- 

feg eltéved, nem marad számá- 
ra más választás, mint a halál. 
A férj és feleség, az anya és fiu, 
az asszony és a szerető problé- 
mája éles, uj világiítást kap eb- 
ben az iízgalmas menetü, remek 
regényben, mely nagy hatással 

lesz minden olvasójára. Karín 
Michaelis regénye a Athenaeum 
sorozatában jelent meg, egyenként 
300-400 oldal, fehér papiron, dí- 
szes vászonkötésben 60 Lei min- 
den könyvkereskedésben, vagy 
Lepagenál Cluj. Kérje a 29 kö- 

Kartell Sun Gazdák 
ha- 

1600 1600 1120 
2800 2800 1960 
1440 1440 618 
2520 2520 1256 
1440 1440 519 
2520 2520 848 

rü házbiztositások terén csak meg- 
erősiti becsületességével és kon- 
ciliáns eljárásával az eddigi jó 
hirnevét. A petroseniben müködő 
képviselet egyébként részletes biz- 
tositási tájékoztatót és felvilágo- 
sitást nyujt bárkinek, teljesen dij- 

talanul. 

- Megalakult a Munka- 

kamara petroseni fiókja. A 
keztem Munkakamara petroseni 
fiókja az elmult héten alakult 
meg petroseniben is. A kamara 
helyi vezetősége 9 tagból áll. Az 
alakuló gyülés után megválasz- 
tották a kamara elnökét Muntean 
Teodor ipartestületi elnök sze- 
mélyében. t Hoffmann 
Miksa, bankigazgató, valamint 
Soit Petru, a Bányamunkás Szö- 
vetség zsilvölgyi titkára. Az ipa- 
108 alosztály alelnöke Radu Joan 
lett, aki egyben vezetőségi tagja 
az ipartestűletnek is. 

-Főiskolások bálja. A 

megyei főiskolások köre, április 

5-én, este 5 órai kezdetiel, a
 Pet- 

rosani Tisztikaszinóban táncestályt tetes sorozat jegyzékét. 

rendez. A táncestélyen a zenét a 
Petrosani bányazenekar szolgál- 

tatja. Lesz tombola és egyébb 

meglepetés. Beléptidija tetszés 

szerint. 

aA C. F. R. Braso-)iul 

0-1. Kupa mérkőzés keretében 
találkozott a két csapat s a bra- 
solak csak a második fél idő 
utolsó percében érik el a gyöztes 
gólt s igy megnyerték a kupa- 

mérkőzést. 
Ebből az alkalomból meg- 

kell állapitsuk, hogy a brassóiak 
nem azért nyerték meg a mecset, 
mert jobbak lettek volna a Jiul 
csapatánál, sőt, ellenkezőleg, igen 
sokszor a kapuhoz szegezte őket 
a Jiul, de agresszivebb játékukkal 
bátrabb rámenéssel, nem prima- 
donáskodva, sikerült nekik egy 
nulra megverni a Jiul csapatát. A 

Zongorázik ? Hegedül ? 
Kérje saját érdekében még ma 

Galambos kettaszlet 
Timisoara 

uj árjegyzékét, ahonnét bármilyen 
iskolakottát gyakorlatot, slágert 
vagy orchestrációt miajdnem fél- 

árban vásárolhat. 

Reklám céljából ingyen 

elosztogatunk többezer kottát. Aki 
árjegyzéket kér tölünk és ingyen 
akar hozzájutni három pompás 
kottaslágerhez csatoljon levelében 
portóköltségre 9 feit postabélye- 
gekben és kap tölünk 3 szép 
kottaujdonságot (amelyek eladási 

ára 75 Lei) 

teljesen ingyen ! 

-A Palesztina Gazda- 
sági Bizottság három gazda- 
sági tanulmányutja a tel-avivi 
nemzetközi vásár alkalmából. 

A Palesztinai Gazdasági Bizott- 
ság tekintettel arra, hogy a kété- 
venként megtartandó, ezidei VI- 
ik keleti vásár iránt óriási érdek- 
lődés mutatkozik, az 1934. ápri- 
lis 26-án ünnepélyes keretek közt 
megnyiló és május 26- ig tartó 
tel-avivi mintavásár alkalmával 
három társasutazást rendez. A 
vásáron való részvétel elsőrangu 
alkalmat nyujt a bámulatos len- 
dületü gazdasági fejlődés és a 
szentföldi épitő munka megisme- 
résére. Európa és a Leventa 
minden országa képviselve van 
ezen a vásáron. A hajóstársasá- 
gok a legnagyobb előkészületeket 
(eszik a nagy forgalom lebonyo- 

litására. 
A három csoport 

ideje: 
A.) 1934. április 10. 
B.) 1934. április 17. 
C- 1934. május 1. 
Tekintettel a társasutazás 

iránti nagy érdeklődésre, jelent- 
kezni minél előbb szükséges a 
Palesztina Gazdasági Bizottságnál 
Andrássy-ut 67. (telefon 284-89) 
ahol részletes prospektusok 1en- 
delkezésre állanak. 

— Olvasóink b. tigyelmét 
e helyen is felhivjuk, az ország- 
szerete ismert HEINRICH FRANCK 
SÖH S. A R. Bucuresti-Bra- 
sov czég hirdetésére. 

— Kemény Zsigmond. A 
rajongok. Minden idők leg 
nagyobb erdélyi klasszikusának 
Kemény Zsigmondnak „A rajon- 
gók" c. hatalmas és örök értékü 
regénye évek óta nem volt kap- 
ható. Most gyöngyörü kiállitás- 
ban, propaganda kiadásban a két 
kötet kb. 500 oldal 120 lei min- 
den könyvkereskedésben, vagy 

Lepagenál Cluj. Kérje a Franklin 
propaganda ujdonságok jegyzékét, 

indulási 
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DI. Tek. 

Str. 

— Sinclair Lewis: Müvé- 
szek. Egy nagy amerikai kar- 
rier története. Hogyan lesz 
egy vidéki kis szálloda-boyból 
Amerika egyik legnagyobb hotel 
királya, hogyan rendül meg hely- 
zete a karrier csucspontján és 
hogyan kezdi előtiről a harcot 
rendithetetlen hittel és lelkesedés- 
sel. Az amerikai társadalomnak 
nagyszabásu keresztmetszetét és 
két testvérnek nagyszerü össze- 
hasonlitó arcképét adja. Az egyik 
a nagy szervező, a Játszólagos 
„prózai", „száraz" üzletember, a 
másik az „idealistat költő. Az 
Athenaeum Nagy Regényei soro- 
zatban jelent meg, egyenként átlag 
400 oldal, nagy alak, fehér papir, 
diszes vászonkötés. (A sorozat 
kötetei: Sinclair - Egy modern 
asszony szive, Wells Mi fesz hol- 
nap, Thomas Mann-Jákob, Mau- 
rois-VII. Edward, Mereskovszki- 
Az ismeretlen Jézus) 144.-Lei 
minden könyvkereskedésben, vagy 
ahol nincs, Lepagenál Cluj. Kér- 
je az Athenaeum sorozatok jegy- 
z 

- Uj idegen szavak szó- 
tára. Az utolsó évek gazdasági, 
pénzügyi és szociális változásai 
az idegen szavaknak igen nagy 
uj tömegét hozták felszinre és vit- 
ték be a nyelvhasználatba. Radó 
Antal : „Idegen szavak szótára" 
cimü műve ezért teljesen uj, át. 
dolgozott és bővitett kiadásban 
jelent meg. A mü 9-ik kiadása 
felöleli a nálunk hasznaálatos ide- 
gen nyelvü szólásmódok és szál- 
lóigék magyarázatát is. A pom- 
pás mű finom kiállitásban és 
vászonkötésben 180 lej minden 
könyvkereskedésben, ahol nincs: 
Lepagenál: Cluj. Kérjen Frank- 
lin-jegyzéket, 

elelmaszbgmó 

donságok jegyzékét. 

- A nő ösztönélete. Dr. 
Feldmann Sándor hiressé vált 
könyve, amely a nő ösztönéletét, 
az ösztön elfajulásait, szóval a nő 
egész sorsát kezdettől végig is- 
merteti. Most árleszállitásban az 
eddigi 340 lej helyett 144 lej 
minden könyvkereskedésben, vagy 
ahol nincs, Lepagenál, Kolozsvár. 
Kérje az olcsó orvosi könyvek 
teljes jegyzékét. 

– Az ismeretlen Jézus. 
Mereskovski a világ legnagyobb 
élő történelmi regényirója legujabb 
művében ugy teremti ujra Jézus 
alakját, hogy mindenki lenyügöz- 
ve és meglepetten áll az uj és mé- 
gis örök Jézus előtt. Tudomány, 
hit és irasmüvészet ez a könyv, 
a legszebb, legigazabb, legköltő- 
ibb minden Krisztus-könyv között. 
A hatalmas mü az Athenaeum 
144 leies Nagy Regénysorozatá- 
ban jelent meg (Sinclair: Ann 
Vickers, Wels: Mi lesz holnap, 
Thomas Mann: Jákob, Maurois : 
VII. Eduard, az előző kötetek) 
350 oldalon, pazar kiállitásban, 
diszes vászonkötésben 144 lei 
minden könyvkereskedésben, vagy 
ahol nincs, Lepagenál Kolozsvár. 

— 2. Kat. hold prima föld 
viz és erdő mellett konyhakerté- 
szetnek alkalmas, Hafegen eladó. 
Érdeklődni lehet a Berger nyom- 
dában Hafegen. 

– A magyar vadász ké- 
zikönyve. Az Atheneum kiada- 

sában megjelent és Bársony Ist- 
ván előszavával ellátott kitünő 
kézikönyv ujból kapható, 256 
hasábon 40 szövegképpel és tá- 
blázattal. A vadászat lexikona ez 
a könyv, a leghivatottabb szak- 
ember alapos munkája. Füzete 120 
lej, kötve 150 lej minden könyv- 
kereskedésben, vagy Lepagenál 
Cíuj. Kérje az Athenaeum gazda- 
sági és technikai jegyzékeit. 

— Grót Bethlen Margit 
uj könyve. Bethlen Margit gróf- 
nő finom érzékkel válogatta össze 
uj kötetének, a „Kis- és Nagy 
Betük"- nek novelláit. Élet van 
bennük, humor, érzelmesség, 
okosság. Novelláit sokféle miliő- 
ből meriti, sokféle ember vonul 
el a kötet lapjain, sokféle hang- 
gal is találkozunk, de mindegyik 
miliő, ember, hang egy tollból 
kell életre s egy sajátos szemlé- 
let áll mögöttük. Bethlen Margit 
uj könyve, mely az Athenaeum 
kiadásában jelent meg, sok gyö- 
nyörüséget fog szerezni olvasói- 
nak. Ára 66 lei minden könyvke- 
reskedésben, vagy Lepagenál Ko- 
lozsvár. Kérje az Athenaeum uj- 

Uzina Electrica S. P. A. 
PETROSENI - Anyagraktára: 

tart mindennemüű magas és alacsony feszültségü szerelési 
anyagokat. - Csillárok izzólámpák és főzőkészülékek. 

a legjutányosabb áron, 
valamint Standard, Philips és Nóra Rádiókban, és 
rádióalkatrészekben nagy raktára minden igényt 
kielégit. A Rádió osztály Petroseni Bul. Regele 

Ferdinand, Marek házban van. 

„AGRONOMUL - GAZDÁK, 
Általános Biztositó Részvénytársasá 

0.00 Alaptőke és biztonsági alap 8.000. 
1931 végén 57.774.8830 Lei. Biztonsági alapo 

g 
000 - Leien felül 

Érdekközösségben a DUINA bécsi és a MAGDEBURGI 
bíztosítótársaságokkal valamint a Chrissoveloni Bankkal. 

Válfal legelőnyösebben tüz, élet, jég, állat, betörés, baleset, szavatosság, 
éveg, autó szállítmány stb. biztosításokat kartellenkivül legolcsóbb 

dijtételek mellett. 
Ezenkivül köt olcsó dijtételek mellett rendkivüli előnyös 

munkásbiztosításokat az egész zsilvölgyében. alapon 

Zsilvölgyi képviselet Petroseni. Joanovits ház. 

Elfvállal a legszebb kívítelben 
mindenfele festő és mázoló mun- 
kát, a legolcsóbb napiárban. - 
Művészi kiívitelü minták a 
legszebb színekben. Festékkeres- 
kedésében az összes e szakmá- 
bavágo cikkek állandó nagy 
— raktára — 

Tuluman TIHH 
festő 

és mázoló 
PETROSENI 
Str. Regele 
Ferdinand. 

A Bánátnak legnagyobb, legversenyképesebb fa-, rózsa és szőlőolt- 
tványiskolája az országszerte ismert 

„MILL 
Tomnatic-Nagyősz. Triebswetter. Létesült 1895.ben. 

Tulajdonos Buding Károly. 
Oltott gyümölcstákban a legnemesebb, 
Diszbokrokban a legszebb, 
Sor-és parkfákban a legmegfelelőbb, 
Tülevelüekben a legdiszesebb, 

Rózsák mindenféleségében a legolcsóbb, 
Szőlőoltványokban a legmegbizhatóbb 

(borszőlő, csemege és lugasszőlő.) 

Mélyen leszállitott árak. Árjegyzék kivánatra ingyen. 
Mélyen leszállitott árakban az országszerte ismert „MILL" 

fa-, rózsa- és szőlőoltványiskolában, Tomnatic, Bánát, szerezheti be 
szükségletét. 

L. Scháffer 
Petroseni. 

Rum, likör és cognaggyár. 
Borpincészet. 

sör és szeszesitalok 
nagyraktára. 

Mindenneműü 

Használt gépek, iparvasuti- 

sínek stb. ADÁS VÉTELÉRE 
vonatkozó megbizásokat 

elfogad 

RTERCU 
KERESKEDELMI-IRODA 

T 

– Zongoratanitást válfal 
haladónak és kezdőknek, 
mint akadémiai vizsgára előké- 
szít Weisz Johanna, str. Regele 
Ferdínand 49. 

—- EÉEladó, egy gyapjufé- 
sülő gép IX 20 as, jó állapotban 
és jutányos árban. Érdeklődni 
lehet a lap kiadóhivatalában. 

Eas 
Tipograái, I, Eszyer, Hateg, 

vala- 


